

Inregistrat sub nr .529/19.februarie 2014

RAPORT ANUAL

Privind starea economică, socială și de mediu a comunei Dumbrăveni, județul
Vrancea, la sfârșitul anului **2013**

În conformitate cu prevederile art. 63, alin.(3), litera "a" din Legea nr. 215/2001, republicată, modificată și completată, primarul comunei Dumbrăveni, județul Vrancea, prezintă consiliului local al localității, raportul anual privind starea economică, socială și de mediu la sfârșitul anului 2013.

1. Cu privire la obiectivele specifice administrației publice locale.

Activitatea administrației publice locale în anul recent încheiat a fost axată pe punerea în aplicare a programului adoptat de consiliul local privind întărirea răspunderii salariaților autorității publice locale în direcția bunei funcționări a tuturor serviciilor administrației și consolidării instituționale a întregii structuri administrative.

Autoritatea publică locală de la nivelul comunei noastre s-a preocupat pentru implementarea legislației în activitatea economico-socială a comunității, cu urmărirea mobilizării întregii comunități în rezolvarea problemelor care au apărut în comunitate.

Primarul comunei Dumbrăveni împreună cu întregul aparat de specialitate precum și cel al serviciilor publice ale Consiliului local Dumbrăveni, au asigurat și vor asigura continuitatea activităților tuturor serviciilor publice în raport cu cerințele populației și introducerea standardelor de calitate în furnizarea acestora, conform legislației în vigoare.

De-a lungul timpului am analizat performanțele tuturor serviciilor publice ce ființează în comuna noastră, pentru ameliorarea activității acestora și îmbunătățirea prestației lor.

Am reușit, așa cum ne-am propus ca să definivăm normele locale și regulamentele de funcționare a tuturor serviciilor publice care operează pe raza comunei noastre.

Având în vedere că localitatea noastră se află într-o zonă tranzitată de drumuri de interes european, național și județean, precum și a faptului că aici se organizează un târg săptămânal de mare interes zonal, primarul comunei, consiliul

local precum și ceilalți salariați ai administrației publice locale, au acționat în direcția menținerii unei atmosfere civilizate la nivelul întregii comunități.

Au fost montate coșuri de gunoi în zonele mai frecventate din vecinătatea primăriei, poliției, poștei, căminului cultural, spitalului și școlii, care au diminuat răspândirea gunoaielor aruncate de cetățeni care frecventează aceste zone.

În calitate de șef al administrației publice locale, am acționat prin acțiuni periodice să împiedic punerea în vânzare atât în incinta pieții comunale cât și la ceilalți agenți economici, a unor mărfuri cu termen depășit.

Cu precizarea că, mai avem multe de făcut pe linia gospodăririi și înfrumusețării comunei noastre, ne propunem să elaborăm în cel mai scurt timp un program cu acțiunile care vor fi întreprinse în această primăvară pentru a schimba total atât aspectul comunei cât și mentalitatea în direcția păstrării ordinii și curățeniei atât în gospodăriile proprii cât și în comună.

Pe linia modernizării infrastructurii rutiere, vom proceda în cursul anului 2014 la aplicarea de îmbrăcăminte asfaltică și modernizare a canalelor aferente de scurgere a apelor pluviale pe tronsonul de drum comunal 803 DC din satul Cindesti, str. Banu.

2. Cu privire la asigurarea funcționării pe baze moderne a aparatului de specialitate al primarului :

Cu argumentul reformării administrației publice locale necesare îndeplinirii criteriilor integrării europene ca șef al administrației publice locale pretind funcționarilor publici și celorlalți salariați din aparatul de specialitate să desfășoare activitatea pe principiile Codului de conduită a funcționarilor publici.

S-a urmărit ca funcționarul public să aibă un comportament profesionist, să asigure în condițiile legii transparența administrativă, pentru a câștiga și menține încrederea publicului. Am urmărit în permanență ca toți salariații să folosească proprietatea publică din dotare, în interesul comunei, cu evitarea oricărui prejudiciu.

Deasemenea s-a urmărit eficiența muncii prin achiziționarea de aparatură de prelucrare și stocare a datelor necesare bunei funcționări a administrației publice.

Permanent, se evaluează opiniile cetățenilor, o parte din acestea se transformă în proiecte de hotărâri sau au loc modificări ale unor hotărâri existente.

Fac apel, cu această ocazie, atât la consilierii locali cât și la ceilalți cetățeni, să participe la luarea de decizii în cadrul comunității locale, în mai mare măsură decât au făcut-o până acum. Am în vedere, când afirm acestea ca atât consilierii locali cât și cetățenii, să participe la viața comunității cu propuneri de interes public pentru îmbunătățirea calității vieții tuturor.

3. Cu privire la activitatea din agricultură și dezvoltare rurală :

În cursul anului 2013, s-a continuat acțiunea de finalizare a reformei proprietății funciare în conformitate cu prevederile Legii 18/ 1991 , Legii 1/2000 și Legii 247/ 2005 , ceea ce implică inventarierea terenurilor în termenul prevăzut de Legea nr. 165/2013.

În virtutea atribuțiilor pe care le avem suntem întodeauna alături de toți producătorii agricoli în efortul lor de depășire a dificultăților muncii din agricultură și crearea de exploatații agricole viabile .

Primăria are în permanență în atenție atragerea de fonduri europene și guvernamentale în vederea implementării unor proiecte pentru modernizarea infrastructurii și crearea unui microclimat adecvat pentru desfășurarea activității economice și sociale în comună.

La data actuală avem un număr de 19 beneficiari ai Măsurii 141 de finanțare europeană.

Suprafața totală a comunei este de 3259 ha din care : 2769 ha terenuri agricole. Ponderea producției agricole pe teritoriu este realizată pe cele 1389 ha plantații viticole și pomicole.

Producătorii agricoli care au aplicat tehnologii corespunzătoare au obținut venituri importante din activitatea lor , lucru care le va permite să reia cu ușurință producția anului 2013 .

Pentru mărirea capacității de producție a plantațiilor pomicole , personal m-am preocupat în direcția aducerii în comună de material săditor autentic din speciile care se pretează a fi cultivate în localitatea noastră.

În anul 2013, deși producțiile agricole au fost destul de mari, rezultatele economice nu au fost la nivelul așteptărilor din cauza prețurilor mici al produselor agricole, criza economico – financiară și-a spus cuvântul și la nivelul comunei noastre .

4. Cu privire la activitatea de amenajare a teritoriului și protecției mediului înconjurător.

Autoritatea publică locală s-a preocupat în anul 2013 pentru asigurarea controlului privind disciplina în construcții ca parte componentă a amenajării teritoriului .

În cursul anului trecut au fost eliberate un număr de 26 autorizații de construire și un număr de 71 certificate de urbanism.

Au fost executate regularizări de taxe la lucrările autorizate finalizate și procese verbale de terminare a lucrărilor.

Au existat insistente preocupări pentru limitarea obiceiului unor categorii de cetățeni de depozitare necontrolată a gunoaielor.

Pentru aceasta autoritatea publică locală a demarat un program în consens cu legislația protecției mediului ,care va conține măsuri atât pe componenta

informativ-educatională cât și pe cea coercitivă, program care, sperăm să elimine pentru totdeauna fenomenul aruncării la întâmplare a gunoaielor.

5. Cu privire la activitatea educativ-instructivă din școli, asigurarea sănătății populației și protecției sociale a unor categorii de cetățeni.

Pe teritoriul comunei Dumbrăveni ființează un număr de 3 școli și 3 grădinițe în care sunt cuprinși un număr de 470 elevi și preșcolari.

Activitatea școlară se desfășoară în condiții optime în localurile mai sus amintite, procesul instructiv-educativ fiind asigurat de un număr de 30 profesori și educatori.

Autoritatea publică locală s-a preocupat și în cursul anului 2013, cât și în anii anteriori de bunul mers al procesului instructiv educativ, preocupați fiind de sporirea bazei tehnico-materiale a școlilor atât pe componenta cantitativă cât și calitativă.

Suntem pe deplin satisfăcuți de faptul că există o colaborare dintre cele mai bune între primărie și conducerii școlii din toate satele, fapt care are ca efect direct buna desfășurare a procesului instructiv-educativ.

Primăria pune la dispoziția elevilor cât și a celorlalți locuitori ai comunei fondul de carte al "Bibliotecii comunale" care în decursul anului 2013 s-a achiziționat și s-a îmbunătățit fondul de carte. Prin programul informational „Biblionet” există posibilitatea ca cititorii să se informeze și electronic având aparatura necesară dotată în acest sens.

În ce privește imobilul Căminului cultural din satul Dumbrăveni în anul 2013 a beneficiat de reparația capitală a clădirii cât și reamenajare, cu materiale moderne a împrejurimii locației, iar imobilul Căminul cultural din satul Cîndești există certitudinea implementării unui proiect de reparații capitale prin fonduri europene precum și o contribuție minimă a autorității locale.

Pe teritoriul comunei noastre nu au fost cazuri de abandon școlar.

S-a acționat pe linia optimizării parteneriatului școală-comunitate prin activități comune derulate de diferite instituții din comună (biserică, poliție, agenți economici).

În anul 2013 a sporit preocuparea pentru asigurarea sănătății populației atât în planul asistenței medicale în cadrul Dispensarului medical cât și a celor două cabinete stomatologice și unui număr de două unități farmaceutice în satul de reședință.

Pe această direcție, pot raporta acțiunea finalizată de prelungire a activității în teritoriu a celor doi medici de familie prin amenajarea Punctului Sanitar din satul Cîndesti cât și a unui cabinet stomatologic și punct farmaceutic amenajate în această locație.

Primăria a avut în vedere acțiuni cu privire la asistența socială și aplicarea măsurilor de protecție socială, îndrumare și control în ce privește modul de aplicare a legii nr. 416/2001.

În anul 2013 am acordat asistență socială pe linia legii mai sus menționată pentru un număr de 31 beneficiari ai Legii 416/2001 privind venitul minim garantat, s-au efectuat semestrial anchete sociale pentru un nr. de 130 de beneficiari ai alocației pentru spijinul familiei, precum și pentru un număr de 70 persoane care urmau să fie evaluate în cadrul Comisiilor de expertiză medicală, s-au verificat trimestrial rapoartele de activitate ale asistentilor personali ai persoanelor cu handicap grav, au fost depuse un număr de 331 dosare pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței cu lemne.

Cu privire la creșterea capacității de administrare fiscală.

Compartimentul de specialitate a avut în vedere creșterea capacității de colectare a impozitelor și taxelor.

La nivelul anului 2013 au fost lichidate un număr de 3383 poziții de rol din totalul de 3800 poziții de rol.

Veniturile proprii încasate efectiv prin casieria unității fiind la nivelul anului 2013 de 810.780 lei cu o rămășiță de 301.276 lei din care 150.000 lei reprezintă amenzi contravenționale.

PRIMAR,

VALENTIN TILVAR

